Lösung zu Aufgabe 9: Zwei Kreise im rechtwinkligen Dreieck 1

Laut Lehrsatz des Pythagoras gilt .


Aus den beiden Flächenformeln  folgt .




Der Kathetensatz besagt, dass  und , woraus sich  und  ergibt.


Verwendet man Satz 3.3 im Dreieck , so erhält man , was sich wiederum zu

		(1)
vereinfachen lässt.

Analog ergibt sich im Dreieck  die Gleichung 

		(2)


Dividiert man nun (1)(2), so erhält man . Dies wird zu 

		(3)

umgeformt. Einsetzen von (3) in (1) ergibt 


	


	


	


	



[bookmark: _GoBack]Einsetzen in (3) führt zu .
oleObject2.bin

image3.wmf
22

abab

h

c

ab

==

+


oleObject3.bin

image4.wmf
2

apc

=


oleObject4.bin

image5.wmf
2

bqc

=


oleObject5.bin

image6.wmf
2

22

a

p

ab

=

+


oleObject6.bin

image7.wmf
2

22

b

q

ab

=

+


oleObject7.bin

image8.wmf
BCD

V


oleObject8.bin

image9.wmf
2

1

2222

2

aab

rphaa

abab

=+-=+-

++


oleObject9.bin

image10.wmf
(

)

(

)

22

1

2

raabaab

++=+


oleObject10.bin

image11.wmf
ACD

V


oleObject11.bin

image12.wmf
(

)

(

)

22

2

2

rbabbab

++=+


oleObject12.bin

image13.wmf
¸


oleObject13.bin

image14.wmf
1

2

2

2

ra

a

rbb

+

=

+


oleObject14.bin

image15.wmf
2

1

r

ba

r

=


oleObject15.bin

image16.wmf
(

)

22

2

2

22

1

11

2

rr

raaaaaa

rr

æö

++=+

ç÷

èø


oleObject16.bin

image17.wmf
(

)

22

1

1

2

1

2

21

rr

raaaaa

rr

æö

++=+

ç÷

èø


oleObject17.bin

image18.wmf
(

)

:0

|

aa

¹


oleObject18.bin

image19.wmf
(

)

2

2

12

2

1

11

2

rr

r

raaa

rr

+

+=+


oleObject19.bin

image20.wmf
1

|

r

×


oleObject20.bin

image21.wmf
22

1121212

22

2

rrrarrrara

+++=+


oleObject21.bin

image22.wmf
22

12

|

arr

-+


oleObject22.bin

image23.wmf
(

)

22

1121212

22

2

rrrarrrr

+=+-+


oleObject23.bin

image24.wmf
(

)

22

1212

:

|

rrrr

+-+


oleObject24.bin

image25.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

22

22

2

112121

22

2

121212

112

2

2

2

2

1212

121

22

2

2

2

2

2

2

rrrrrrr

rrrrrr

rrr

a

r

rrrr

rrrr

+×+++

+×+++

+

===

+-+

+-+


oleObject25.bin

image26.wmf
(

)

22

12121

22

2

1

rrrrrr

b

r

+×+++

=


oleObject26.bin

image1.wmf
22

cab

=+


oleObject1.bin

image2.wmf
22

abch

A

==


